

Z činnosti lyž. oddílu TJ SPARTAK Police nad Metují, v sezóně 2001 – 2002

V současné době má náš oddíl 82 členů, z toho je 53 dospělých a 29 mládež. Kolem lyžování se točí početný tým trenérů a rozhodčích.

Přestože lyžování je zimní sport, má náš oddíl co dělat celý rok. Sportovní léto začalo již najaře počátkem května pětidenním soustředěním na chatě Čepelka v Jestřebích horách. Jeho náplň byla cyklistika na horských kolách a turistika. Tradiční letní soustředění v prvním prázdninovém týdnu jsme uspořádali v Dolní Kalné. Jeho náplň byla všeobecná, střídala se cyklistika, terénní běhy a plavání. Pravidelné tréninky začaly od srpna 2x až 3x týdně. Od září jsme se zúčastnili cca osmi silničních a přespolních běhů. Náš oddíl tradičně uspořádal silniční a lyžařské běhy, Běh sídlištěm, Od pípy k pípě, Od pípě k pípy, Běh Broumovskými Stěnami a Běh Okolo Ostaše, který byl nyní i Memoriálem Mirka Hejnyše.

17. listopadu uspořádali naši mladí Berousek a Hanýsek již 6. ples lyžařů. Tentokrát v Machově. Ples se opět vydařil, byla velká účast a výtěžek značně vylepšil naši finanční situaci.

Počátkem prosince se po delší době opět uskutečnilo týdenní zimní soustředění na „Brendách“. Začátek letošní zimy byl na sních mimořádně bohatý. Využili jsme sněhové nadílky a uspořádali „Předvánoční kritérium“ klasicky a „Předsilvestrovské kritérium“ volně na tratích na Nebíčku za účasti i závodníků z Trutnova, takže mužů startovalo dokonce 39. V lednu pak už začaly závody.

4. ledna Přebor ČR lesáků Zadov – velmi úspěšně se zúčastnila Beranova rodina. V ženách zvítězila Jana a Mirka byla 3. V kategorii dětí zvítězila Andulka. V absolutním pořadí mužů vyhrál Jirka starší a Jirka ml. byl 4. Ten jel i dvojkombinaci běh a slalom a zvítězil.

6. ledna Orlický pohár Deštné, klasicky – nejlepšími byli v žácích do 10 let 1. Aleš Daněk a 2. Pavel Jirásek. Starší žákyně zvítězila Helena Holečková a 5. byla Kačka Daňková. Ve starších žácích zvítězil Petr Jenka a Tomáš Jelínek byl 6. V mladších dorostencích byl 3. Matěj Hejl. Ve starších byl Dušan Hejl 3. a Lenka Jelínková 2. V mužích byl Honza Pohl 3. a Tomáš Čada 5. V mužích nad 40 let byl 3. Míra Vlach, 4. Jirka Fulka a 5. Michal Demjanovič.

12. ledna Mistrovství Krkonošského svazu lyžařů v Trutnově, volně – nejlepší výsledky. Žáci do 10 let Aleš Daněk 5. a Pavel Jirásek 6. Starší žáci Petr Jenka 8. Mladší dorostenky Andulka Holečková 5. Starší dorost Dušan Hejl 12. Muži Arek Ogorzalek 11. a Michal Rohlík 12.

13. ledna mezižupní závod žactva v Jilemnici, klasicky – nejlepší do 10 let Aleš Daněk 6. Ve starších Helena Holečková 12. a Petr Jenka 6.

13. ledna se také jela známá Jizerská 50ka. Jirka Beran st. opět dokázal, že to umí a vybojoval celkově 17. místo, když ve své kategorii byl 2. Mirka běžela také 50 km a ve své kategorii obsadila krásné 3. místo.

20. ledna Pohárový závod dorostu a dospělých v Machově, volně – nejlepší výsledky. Mladší dorostenky 1. Anna Holečková, 4. Jana Jenková. Mladší dorostenci 9. Matěj Hejl. Starší dorostenky 4. Mirka Holečková a 5. Lenka Jelínková. Starší dorostenci zvítězil Dušan Hejl. V ženách byla 4. Terežka Haucková. V mužích byl Pavel Brýdl 2. Arek Ogorzalek 5. Tomáš Čada 6. Lukáš Jánský 9. Pavel Vondráček 11. a Jirka Beran ml. 12. ze 46 závodníků.

26. ledna Mistrovství KSL ve štafetách Horní Branná, volně. Mladší dorostenka A. Holečková jela ve štafetě starších dorostenek SKI Jilemnice, která zvítězila a Anča zajela na svém úseku nejlepší čas. Naši muži ve složení Pavel Vondráček, Honza Pohl a Martin Pohl vybojovali velmi pěkné 3. místo.

26. ledna se jel také lesácký závod, který pořádá pan hrabě Kinský okolo rybníku Velké Dářko na Vysočině. Beranovi opět nezaváhali a přijeli si pro vavříny. Mirka vyhrála v ženách, Jirka starší v mužích a Jirka ml. byl 3.

27. ledna byl Přebor ČR pošťáků v Harrachově, kde Mirka Beranová zvítězila a bude Českou poštu reprezentovat v březnu na Pošťáckých hrách ve Švédsku.

První únorový víkend se jelo Mistrovství ČR dorostu na Bedřichově. Tam dosáhla svého životního úspěchu odchovankyně polického lyžování Andulka Holečková, která studuje SG

v Jilemnici a závodí za ČKS SKI Jilemnice. V sobotu jí to opravdu vyšlo a stala se Mistryní ČR ml. dorostenek na 5 km klasicky. Její úspěch je o to větší, že na stejné trati běžely i starší dorostenky a jen dvě byly rychlejší. V neděli pak Mistrovství pokračovalo volnou technikou – stihací závod, ve kterém Anča doběhla 5. Gratulujeme!

V neděli 3. února se také jel Orlický maratón v Deštném. Letos se na něm sešla vynikající účast. Chyběli pouze olympionici, kteří už odcestovali do Salt Lake City. Na poloviční 20 km trati obsadil Jirka Beran st. celkově vynikající 5. místo, Pavel Brýdl byl 9. Jirka zvítězil ve své kategorii. Na stejné trati žen byla Lenka Michálková 5. a Mirka Beranová ve své kategorii 3. Na 40 km vybojoval pěkné 15. místo Honza Pohl.

Pak přišla velká obleva a k překvapení všech to mimořádné množství sněhu ale úplně roztálo. Další plánované závody musely být přeloženy na hory a nebo zrušeny.

V sobotu 10. února Pohár KSL Studenec – přeloženo na Benecko. Vynikajících výsledků dosáhli jen ti dříve narození. Dorky st. Lenka Jelínková 2. Ženy Tereška Haucková 3. Dorci st. Dušan Hejl 3. Muži Jirka Beran ml. 2., Honza Pohl 3., Martin Pohl 6., Pete Blahna 11., Pavel Vondráček 12. Tento závod se jel současně jako Přebor ČOS, kde někteří naši závodníci, členové Sokola Police a Bukovice vybojovali medaile. Matěj Hejl byl 3. v ml.dorcích klasicky, Zina Hejlová 2. v ženách klasicky, ve starších dorcích Dušan Hejl 3. klasicky a 1. volně, v mužích nad 40 let byl Jirka Fulka 2. klasicky a 1. volně, Miri Hejl 4. klasicky a 3. volně a v mužích nad 50 let byl Kája Semirád 3. klasicky a 5. volně.

16. února jsme měli uspořádat Pohár KSL pro všechny kategorie u nás v Polici ale pro naprostý nedostatek sněhu jsme jej museli odvolat.

Z dalších závodů stojí za zmínku naše účast na tradiční Krkonošské „70“ 2. března. Družstvo mužů Redpoint Teplice posílené a některé naše borce bylo 6., Pete Blahna se svým týmem 7., naše áčko 18., béčko 48. a céčko 68. ze 165 družstev. Ženy se žákyněmi v sestvě byly 11. a veteráni, áčko posílené o rychlíky pod vedením Jirky Berana zvítězilo a béčko bylo 4.

10. března pěkně zajel Vašek Horných na Poháru Honzy Fajty v Říčkách. Ze 77 závodníků vybojoval 5. místo.

17. března na Kritériu v Deštném byli v nejmladších žácích Pája Jirásek 5. a Aleš Daněk 6. Ve starších žácích zvítězil Petr Jenka. V mladších dorcích byl 3. Matěj Hejl, v mužích 6. Honza Pohl a v mužích nad 40 let 5. Míra Vlach.

23. března jsme se opět zúčastnili závodu 10členných družstev „Po hřebenech Krkonoš“. Počasí ale závodu nepřálo a pro bouřlivý vítr se nedalo jet po plánované trati po hřebenech a tak se závod odjel mezi Beneckem a Zlatým návrším na zkrácené trati. Naše parta vybojovala 4. místo.

Posledním závodem bylo Mistrovství KSL 30. března na Černé hoře. Ve strších žácích byl Petr Jenka 12., ve starších dorcích Dušan Hejl 2. a v mužích na 30 km Honza Pohl 12. a Martin Pohl 14.

Hned po Krkonošské 70ce odcestovali Beranovi na Mistrvství Evropy lesáků do rakouského Ramsau. Již tradičně vybojovali pěkná umístění. Andulka byla v dětech 7., Honza svoji kategorii vyhrál, Jana byla 5. a Mirka 2. Jirka mladší byl 7. a Jirka st. 2. ve svých věkových kategoriích. Jana s Mirkou byly ve štafetě 2. a oba Jirkové 3. Ihned potom letěla Mirka na Sportovní hry pošťáků do Švédska, kde ve své kategorii byla 6. volně a 5. klasicky a ve štafetě naše ženy zvítězily.

Nesmíme zapomenout ohodnotit výsledky našich členů, kteří lyžovali pod hlavičkou teplického Redpointu. Za sezonu měli 25 startů a k nejlepším výsledkům patří 3. místo Rohlíka, Čady a Vondráčka ve štafetě „O zlatý cepín“, vítězství Miloše Noska v kat.nad 45 let na Bielej stope SNP a 2. místo nad 35 let Tomáše Čady tamtéž. Pak 2. místo Miloše Noska v kat.nad 50 let na Jizerské 30 a vysoko musíme ohodnotit i výkon Michala Rohlíka, který byl 98. na známém maratónu Marcialonga.

V Krkonošském Poháru se v žactvu nejlépe umístili Anča Beranová 20. a David Holeček 17. v mladších a Helena Holečková 15. a Petr Jenka 11. ve starších. Družstvo žactva bylo až 8. V dorostu mladším Jana Jenková 15. a Matěj Hejl 22., ve starším Lenka Jelínková 5. a Dušan Hejl 3. Družstvo dorostu bylo díky starším na slušném 5. místě. Dospělí si vedli nejlépe. V ženách byla Terežka Haucková 2. a v mužích byli Honza Pohl 5., Arek Ogorzalek 9. a Martin Pohl 11., což jim vyneslo velmi pěkné 2. místo v dužstvech za Jilemnicí ale před Trutnovem. Proto můžeme udělat závěr, že slušné výsledky odvádějí pouze starší závodníci, zatím co mládež zůstává hodně dlužna tradici. Může za to zejména několik minulých špatných zim bez dostatku sněhu ale i velmi špatný přístup k přípravě většiny dětí. Bohužel mizerný příklad tréninkové morálky dávají i někteří talentovaní žáci a žákyně, kteří v minulých letech patřili k předním závodníkům KSL. Je to vážný důvod k zamyšlení. Trenéři budou muset provádět výběr a neperspektivní škodlivé elementy prostě vyhodit z oddílu. Jsme sice dobrovolné sdružení ale každý člen musí dodržovat dané zásady a kdo se nemíní přizpůsobit tak v oddíle nemá co dělat. Obzvláště, když jeho chování kazí i morálku ostatních. Přesto musíme poděkovat většině našich závodníků, jejichž jména se objevovala v této zprávě, protože ti patří k těm, kteří se snaží trénovat a na závodech obsazují přední místa. Poděkování patří i kolektivu našich rozhodčích, kteří během roku zorganizovali 6 silničních a přespolních běhů v rámci našeho oddílu a pomáhali s organizací dalších běhů, závodů horských kol, triatlonů a duatlonů v okolí Police. Tato naše činnost by nebyla možná bez obětavé a nezištné dobrovolné práce našich trenérů mládeže a bez našich rozhodčích. Chci jim touto cestou za všechno moc a moc poděkovat a popřát, aby jim jejich elán vydržel i do příštích let. Současně děkuji i některým našim závodníkům za jejich výsledky, zejména těm, kteří jdou ostatním příkladem v tréninkové píli a kázni. Závěrem nesmíme zapomenout poděkovat vedení TJ SPARTAK za podporu našeho snažení a zvláště pak poděkovat všem našim sponzorům v čele s Městem Police nad Metují, kteří svými dary pomáhají udržet sport i s lyžováním v Polici na slušné úrovni.

Duben 2002.

Za lyžaře

Ant. Pohl